
Sitzungsprotokoll
Fachschaft Mathematik und Informatik

Protokollant: Fabian Westphal

25.01.2022



Sitzungsprotokoll

Gewählte Mitglieder
Ole Gildemeister
Gabriel Gundlach
David Leeuwestein
Isabella Miller
Fabian Westphal

Freie Mitglieder
Magnus Bender
Niklas Hörcher
Max Henning Junghans
Hannes Iven
Florian Marwitz
Maik Radtke

Gäste
Josephine Oettinger

Entschuldigt
Anna Broschke
Lena Lange
Christoph Langhans
Tammo Nieter
Jennifer Salomon
Henrik Strunck
Tatsu Tiedemann
Karin Wildberger

Unentschuldigt
Ann-Christin Capelle
Marlene Bens
Franziska Busch

2



Sitzungsprotokoll

Beginn 18:35

1 Begrüßung und Prüfung der Beschlussfähigkeit

Die Fachschaftsvertretung ist auf dieser Sitzung mit 5 von 11 gewählten Mitgliedern erstmals
nicht beschlussfähig. Trotzdem wird die Sitzung abgehalten, dabei wird der Tagesordnung gefolgt.
Zudem findet sie wegen der Corona-Lage als Online-Sitzung statt.

2 Berichte

Vorsitz

Am kommenden Montag, dem 31.01., findet der nächste Runde Tisch statt. Unser Beitrag zum
Neujahresbrief zur Lehre wurde verfasst und abgeschickt. Die Mail an alle Dozis (s. letztes Pro-
tokoll) wurde ebenfalls verschickt – die anderen FSen haben sich unserer Mail angeschlossen.
Die Lehrevaluationen des vergangenen Semesters können nun eingesehen werden. Zudem sind
gestern die Evaluationen des aktuellen Semesters gestartet. Beim Treffen mit Prof. Tantau bzgl.
Online-Lehre und Online-Klausuren wurden viele Punkte besprochen und anschließend Leitli-
nien zur Durchführung der Online-Prüfungen erstellt und geteilt. Die auf der letzten Sitzung
mehrheitlich befürwortete Position der Fachschaft, dass gleiche Bedingungen wie im letzten Jahr
(insbesondere die Möglichkeit eines B-Scheins in Analysis und LADS) geschaffen werden sollten,
wurde allerdings nicht von Prof. Tantau geteilt und dementsprechend nicht weiter verfolgt. Dafür
gilt die Freischussregelung wieder für beide Klausurtermine. Es fand ein Austausch-Treffen der
Fachschaft mit den Studis zu den Online-Prüfungen statt – dort wurden viele Fragen geklärt.
Außerdem ist Nadine aus der Fachschaft zurückgetreten, womit Tatsu als gewähltes Mitglied
nachrückt.

2.1 Andere Gremien

Prüfungsausschuss MML

Am 24.02. findet das Audit zur Reakkreditierung des Studiengangs statt.

SA MINT

Der Prüfungsausschuss EDT ist neu zu besetzten. Es haben sich auch schon zwei Studis dazu
bereiterklärt.
Außerdem sind zwei Professuren durch Berufungsausschüsse zu besetzen: Hybride KI (W3, ISP)
und Intelligente Biosignalverarbeitung (W2, ISIP). Dafür werden wie immer Studis gebraucht.
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StuPa

Anna Broschke wurde als neue HVP (Haushaltsverantwortliche Person) gewählt und der Haus-
haltsplan abgestimmt – unser Haushaltsposten beträgt 1555,50e. Das StuPa ist offen für Ideen
zum Geldausgeben.
Außerdem wurde die neue Wahlsatzung beschlossen, der Antrag über den Absolventenball für
alle angenommen, ebenso für die Lesewoche. Auch werden gerade die Queeren Thementage ge-
plant.
Zudem hat der AStA ein neues Hygienekonzept beschlossen, das ein verpflichtendes Tragen von
FFP2-Masken auf Sitzungen vorschreibt.

3 Neuausrichtung des Studiengangs Informatik

Der Prüfungsausschuss möchte den Studiengang stärker englischsprachig ausrichten: Die Idee
ist, den Bachelor englischer zu gestalten und die Master-Module überwiegend auf englisch um-
zustellen – dies soll den Studiengang international attraktiver machen, zudem sei die Informatik
sowieso sehr englischsprachig. Dabei soll die Meinung der Studis einbezogen werden. So fragt
Prof. Möller (Studiengangsleiter INF) nach unserer Meinung.
Die Idee wurde in der Fachschaft grundsätzlich positiv aufgenommen. Niklas, David und Max
kümmern sich um Kontakt zu Möller.

4 Instagram-Stories aus den Studiengängen

Es wäre vielleicht eine gute Idee, unsere Studiengänge um den Info-Tag herum etwas zu promoten:
So könnte eine Person aus jedem Studiengang diesen für jeweils ein paar Tage vorstellt, den
üblichen Tagesablauf zeigen und Fragen beantwortet. Alternativ könnten im Vorhinein Bilder
durch eine Foto-Challenge gesammelt werden.
Die Stimmung ist positiv durchmischt – insbesondere sind ITS und INF skeptisch gegenüber
Instagram. Isi, Anna und Josie werden die Idee weiter ausarbeiten.

19:54 Uhr: Hannes verlässt die Sitzung.

5 Veranstaltungen

5.1 Prof’s Profession

Es waren 40-50 Leute anwesend und es wurden auch viele Fragen an die Professoren Oster und
Jetter gestellt.
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5.2 Mathe-Lernwochenende

Das Mathe-Lernwochenende findet am 29. und 30.01. erneut auf Discord statt. Die Studis wurden
bereits eingeladen und nach Tutoren gesucht.
Nachtrag bei Beitritt von Maik: Es könnte durchaus mehr Tutoren geben.

5.3 ITS-Get-Together

Das nächste Get-together soll auf gather.town stattfinden. Dafür werden sie auf der kommenden
Sitzung ∼100e beantragen.

5.4 Erstihütte 2022

Es wäre wieder toll, wenn die Hütte stattfinden könnte. Josie würde die Organisation der Orga-
nisation (also den Stein ins Rollen bringen) übernehmen und das Thema in die ANT tragen.

6 Fachschaftsinterna

6.1 Lehrevaluation SoSe 2021

Wir haben jetzt Zugriff auf die Evaluationen. Die schlecht bewerteten Module werden bis zur
nächsten Sitzung unter den Mitgliedern aufgeteilt und dann das weitere Vorgehen besprochen.

6.2 Fachschaftskleidung

Die Kleidung ist angekommen und kann im AStA abgeholt werden. Wer dies tut, soll sich an-
schließend beim Vorsitz melden.

20:22 Uhr: Maik tritt der Sitzung bei.

Nächste Sitzung: Montag, der 07.02.2022

Ende 20:25 Uhr
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